
Για τις περιφερειακές εκλογές στην Κεντρική
Μακεδονία

Οι περιφερειακές εκλογές είναι μια μάχη με χαρακτηριστικά κεντρικής πολιτικής αντιπαράθεσης. Με
βάση τον Καλλικράτη, η περιφέρεια καλείται να εγκρίνει και να παρακολουθεί «αναπτυξιακά»
προγράμματα, να επιβάλλει τέλη και εισφορές, να αγοράζει και να εκποιεί ακίνητα ή να παραχωρεί
χρήσεις, να συντάσσει προϋπολογισμούς, να συνάπτει δάνεια. Με βάση τις αρμοδιότητες αυτές, και την
τωρινή δυνατότητα που της δίνει ο «Κλεισθένης» να προκηρύσσει δημοψηφίσματα για θέματα τοπικού
ενδιαφέροντος, η περιφέρεια λειτουργεί σαν ένα μικρό κράτος.

Με τη ματιά σε όσα έγιναν αυτά τα πέντε χρόνια στην Κεντρική Μακεδονία, πολύ περισσότερο όμως με το
βλέμμα στην επόμενη μέρα, θέλουμε να ενισχυθούν και στο περιφερειακό συμβούλιο οι δυνάμεις μιας
συγκεκριμένης Αριστεράς – τουλάχιστον για τρεις λόγους:

• Πρώτον, γιατί θέλουμε να βγουν δυνατότεροι και δυνατότερες όσες και όσοι αντιστάθηκαν στις
ιδιωτικοποιήσεις των κοινωνικών υπηρεσιών, αγωνίστηκαν για να μην εκχωρηθούν δημόσιες υποδομές, τα
έβαλαν με την κυβέρνηση και την αστυνομία για να εμποδίσουν τη λεηλασία της φύσης. Για τους ίδιους
λόγους θέλουμε να ηττηθούν οι υποψήφιοι της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ: γιατί προωθούν και εξωραΐζουν τις
ιδιωτικοποιήσεις, γιατί συντάχθηκαν εφ’ όλης της ύλης με τα κόμματα διαχείρισης των μνημονιακών
«υποχρεώσεων», γιατί μας έχουν πείσει για τις δεσμεύσεις τους στη λογική της ανυπαρξίας
εναλλακτικής.

• Δεύτερον, γιατί ειδικά στην Κεντρική Μακεδονία θέλουμε δυνατότερη τη φωνή αυτών που
κινητοποιήθηκαν ενάντια στη μισαλλοδοξία των «Μακεδονομάχων», έδωσαν μαζί μας τις μάχες για να
μπουν τα προσφυγόπουλα στα σχολεία, εμπόδισαν τις εθνικιστικές μαθητικές καταλήψεις – και πάντως
δεν φλέρταραν με τον εθνικισμό για ψηφοθηρικούς λόγους.

• Τρίτον, γιατί θέλουμε να είναι ένα ψηφοδέλτιο της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς αυτό που θα
χρησιμοποιήσουν οι πολίτες της Κεντρικής Μακεδονίας ως «κόκκινη κάρτα» στους εκπροσώπους της
νεοναζιστικής συμμορίας.

Για αυτούς τους λόγους, η Συνάντηση για μια Αντικαπιταλιστική και Διεθνιστική Αριστερά στηρίζει
κριτικά τον συνδυασμό «Ανταρσία στην Κεντρική Μακεδονία – Αντικαπιταλιστική Αριστερά».

Κριτικά, γιατί την ίδια στιγμή αναγνωρίζουμε με ειλικρίνεια ότι η «Ανταρσία στην ΠΚΜ» δεν έχει
προσπαθήσει να ανασυγκροτηθεί με έναν ανοιχτό, αμεσοδημοκρατικό τρόπο, ώστε να περιλάβει άλλες
οργανώσεις, ανένταχτους/ες, κοινωνικές δυνάμεις. Ότι δεν αποφεύγει στο λόγο της έναν ορισμένο
αντικαπιταλιστικό διακηρυκτικισμό, ο οποίος δεν βοηθά στο να κάνεις συγκεκριμένη ανάλυση της
συγκεκριμένης κατάστασης, να συγκροτήσεις απτές και μάχιμες αντικαπιταλιστικές θέσεις, να
προσεγγίσεις τις/ τους πληττόμενες/ους.

Τα ζητήματα αυτά τα συζητάμε καθημερινά με τους συντρόφους και τις συντρόφισσες από την τοπική
ΑΝΤΑΡΣΥΑ, με τους/ις οποίους/ες είμαστε δίπλα-δίπλα στα κινήματα. Γνωρίζουμε άλλωστε, ότι οι
αδυναμίες αυτές δεν είναι ιδιαίτερο γνώρισμα της παράταξής αυτής, αλλά χρόνια προβλήματα της
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αντικαπιταλιστικής και μαχητικά ριζοσπαστικής αριστεράς στην Ελλάδα και την Ευρώπη, μέρος της
οποίας -και άρα του προβλήματος- είμαστε κι εμείς κι αυτοί/ες.

Δεν στηρίζουμε λοιπόν, την «Ανταρσία» παρά τα προβλήματά της, τη στηρίζουμε με τα προβλήματά της,
τη στηρίζουμε γιατί είναι οργανικό κομμάτι της αντικαπιταλιστικής, διεθνιστικής αριστεράς. Τη
στηρίζουμε, όχι γιατί επενδύουμε πάνω της τις ελπίδες μας για την επόμενη ημέρα, αλλά γιατί
γνωρίζουμε ότι οι αγωνιστές και οι αγωνίστριες της ΑΝΤΑΡΣΥΑ χρειάζονται στην ανασύνθεση που πρέπει
να γίνει μετά τις εκλογές της 26ης Μάη, ώστε οι κοινωνικές αντιστάσεις να αποκτήσουν μια
ριζοσπαστική πολιτική έκφραση που να την αξίζουν και να τις βοηθά. Από την σκοπιά αυτή, η καλή πορεία
στις εκλογές για την “Ανταρσία στην ΠΚΜ” και η παρουσία της στο επόμενο Περιφερειακό Συμβούλιο θα
είναι κέρδος για την αριστερά, τα κινήματα, την κοινωνία. Μπορεί οι εκλογές να μην είναι το πάν, αλλά
αποτελούν καθοριστικό κόμβο.

Συνάντηση για μια Αντικαπιταλιστική και Διεθνιστική Αριστερά


